

# “法医秦明”携新作合肥签售

## 我不是好的写作者，我是故事的搬运工

昨日下午，著名作家秦明携新书《天谴者》做客合肥新华书店三孝口店，举办读者见面会。与现场读者分享了法医这一职业中不为人知的故事，让大家了解他们是如何用严密的推理逻辑，娴熟的专业技能侦破谜案。

□ 记者 吴笑文 文/图



### 我只是法医故事的搬运工

从法医先锋到畅销作家，秦明透露，现在每天下班回家后依旧会保持2个多小时的写作时间，他也一直坚持“每一具尸体都有自己的密码，一旦我们破解，它就会说

话”。他说，“我的文笔不咋地，就是平铺直叙的表现出来，但我觉得读者之所以喜欢看我的书，主要是因为书里的真实。因为真实，所以真诚，接地气。”秦明笑道，“我不认为自己是一个作家，我就是个把法医故事讲给大家听的搬运工。”

“破案会用到很多手段，我挑选的每一个案例，前提都是法医这方面在案件侦破中发挥了重要作用。”随着法制社会的推进，目前每年案件的数量已经大幅下降，秦明也坦言，自己的素材已经不够用，所以会采访他的同事们，“‘法医秦明’，他不是一个人，是全国公安所有法医智慧的结晶。”

### 新故事有更多警醒感悟

从法医秦明系列第一部《尸语者》出版至今已过去六年，秦明也从当时的秦叔变成被粉丝亲切唤着的“秦月半”。他说，他创作的初衷就是让读者看到法医的故事、了解法医知识、感受奋战在一线的法医的风采。

这次出版《天谴者》，他将该系列的前六本集结为万象卷，而新书《天谴者》则命名为众生卷，与之区别开。他有了新的愿望：“希望一心向善的人，可以提高警惕、诸事平安；希望心存恶念的人，可以放下屠刀、悬崖勒马；希望法律可以被人们所理解、敬重和尊重，大家携手推进法治进程；希望社会上的每个人都和善、宽容和冷静。”

# 巴萨给武磊上课？很正常！

在北京时间昨天凌晨结束的西甲联赛里，西班牙人客场0:2输给了巴萨，梅西闪耀全场，这个结果自然是在预料之中的。武磊没首发可能有点意外，但替补出场的时间里，武磊也展现出了自己的特点，在有限的时间里发挥了正常的水准。

□ 江锐 整理

### 德比大战，两球完败

尽管西班牙人主帅鲁比赛前对于德比战表示出了信心，但他的排兵布阵显得异常谨慎：球队在诺坎普将惯用阵型由433变为541，增加了一名后卫的同时，武磊也被放在了替补席上。巴萨球迷在看台上打出了“我们是你们的噩梦”的横幅——毕竟西班牙人在和巴萨的德比战里已经11连败。

不过西班牙人队本场全力“摆大巴”的策略取得了一定成效，占据主动的巴萨直到第70分钟才由梅西利用任意球打破僵局。第89分钟，梅西梅开二度，将比分锁定为2:0。

武磊在第64分钟替换伊格莱西亚斯出场。第77分钟，他接加西亚的传中门前抢点，可惜未能踢上。第81分钟，加西亚再次送出传中，武磊包抄到位，但被巴萨后卫朗格莱率先解围。5分钟后，武磊在巴萨门将特尔施特根准备在禁区内开球时上前逼抢，皮球砸中武磊头部弹回禁区，可惜未能形成就地反抢的局势。

### 巴萨上课，理所应当

在出场的30分钟里，武磊共有10次触球，7次传球4次成功，制造了1次任意球，有一次失误导致丢球，然而没有过人、射门、抢断、拦截和解围，只是利用跑位给巴萨防线制造了几次威胁。在赛后，他只得到了5.8的评分。

被上一课并不可怕，以巴萨的实力，当

然有的是资本给武磊上课。真正可怕的是没有机会去上这样的课，或者抱着不合理的期待去看这些被上课的场景。足球场上的很多事情，差距真的比你想象的要大。两人都发挥自身水准，然后武磊被朗格莱治住了，这不是理所应当的吗？如果能多出几个武磊去挑战朗格莱，对中国球迷而言该是多好的一件事情呐。

### 调整心态，要赢两场

赛后，武磊接受了采访。记者表示西班牙人在被巴萨进第一个球之前表现一直很好，所以是否会感到可惜，武磊对这个问题给出了自己的回答。

“确实我们这场比赛改变了一下阵型，我们练了一个礼拜，针对这场比赛。就像你刚刚说的，在丢球之前其实比赛还是比较胶着的，我们这一个礼拜练的东西确实都打出来了。但进了一个球之后比赛的平衡就被打破了，后面的比赛就很困难了。”

西班牙人接下来要面临一周双赛的赛程，他们的对手分别是赫塔菲与赫罗纳。在被问到是否有信心赢下这两场比赛时，武磊说道：“我们现在必须从这场失利当中尽快地走出来，把自己的心态调整好。后面的比赛，首先必须是信心上，一定要有取胜的欲望，这个是最重要的。”



## 安徽小将陶亚男 入选“飞人”国家队

星报讯(记者 江锐) 为备战2019多哈亚锦赛及2019世界接力锦标赛，国家田径中心短跨部拟于近期组织参赛教练员、运动员集训。中国田径协会近日公布了集训名单，备受关注的100米、200米和4×100米接力名单中，安徽小将陶亚男榜上有名，苏炳添和谢震业等名将悉数入围。

具体名单为：男子：苏炳添(田径中心)、谢震业(浙江)、许周政(上海)、吴智强(湖北)、江亨南(海南)、梁劲生(广东)；女子：韦永丽(广西)、梁小静(广东)、袁琦琦(江苏)、孔令微(黑龙江)、黄瑰芬(湖南)、葛曼棋(福建)、吴艳妮(四川)、她(安徽)。

陶亚男是我省一名新秀，去年在日本岐阜举行的第18届亚洲青年田径锦标赛上，陶亚男与队友林雨薇、朱翠薇、冯璐璐组成的中国队以45秒06的成绩力压东道主夺得女子4×100米接力冠军，陶亚男还夺得了女子200米项目冠军。不过，刚刚在中国香港举行的第三届亚洲少年田径锦标赛上夺得女子200米冠军的安徽小将李玉婷没能入选。

以苏炳添、谢震业、韦永丽、梁小静等领衔的中国短跑选手，近年在国际大赛中屡创佳绩，已经跻身世界一流选手行列，安徽小将陶亚男能够入选短跑组国家队，正是对她实力的肯定。

## 詹姆斯提前告别 本赛季NBA联赛

星报讯(罗森) 北京时间3月31日，湖人队宣布，为了让勒布朗·詹姆斯的腹股沟伤势痊愈，他将缺席本赛季NBA余下的所有比赛。湖人队篮球事务总裁“魔术师”约翰逊和总经理佩林卡通过声明宣布了这个决定。

“通过与我们球队的医生和医疗工作人员的沟通，我们已经决定让勒布朗缺席本赛季余下的所有比赛。这个决定将让他的腹股沟完全康复，对勒布朗和湖人队的未来成功来说，这是最佳方案。”湖人在声明中说道。

本赛季，詹姆斯代表湖人队打了55场比赛，场均得到27.4分、8.5个篮板和8.3次助攻，投篮命中率和三分命中率分别为51%和33.9%。

由于湖人队已经无缘季后赛，所以詹姆斯确实没必要再继续出场，更何况他的腹股沟伤势并未痊愈。

虽然詹姆斯将缺席本赛季余下的所有比赛，但是湖人队表示詹姆斯会随队出征接下来的两连客(对阵鹈鹕和雷霆)。

## 斯特拉斯堡时隔14年 再夺法国联赛杯

据新华社电 2018-19赛季法国联赛杯决赛当地时间3月30日晚在北部城市里尔的皮埃尔·莫鲁瓦体育场上演。斯特拉斯堡队在点球大战里以4:1击败甘冈，时隔14年再度问鼎该项赛事冠军。

甘冈队在四分之一决赛中爆冷将此前成就五连冠的巴黎圣日耳曼淘汰出局。对于落败的甘冈而言，眼下更重要的是完成联赛保级任务。他们曾长时间在积分榜上垫底，近期刚刚升至第18，这一位置上的球队将在赛季结束后参加升降级附加赛。

甘冈以及斯特拉斯堡各自的法甲第30轮比赛被推迟至4月3日进行，前者将客场挑战位居第七的蒙彼利埃，后者则在主场面对排名第六的兰斯。

